

## Dincolo de bani, respectul față de țaran

Una dintre particularitățile agriculturii este, aceea că ciclul de producție este, în regulă, destul de îndelung. Bani investiți în înființarea și întreținerea unor culturi sau în creșterea animalelor, putând fi recuperați abia după 6-8 luni în sectorul vegetal, și citiva ani în cel zootehnic. Numai că și pentru țărani, ca și pentru muncitorul din industrie, nevoile de bani sînt zilnice. Nevoile pentru traiul de zi cu zi, pentru gospodărie, pentru producția agricolă. Și cum acest specific al ciclului agricol nu poate fi schimbat, apare întrebarea: cum se poate realiza dorința țaranului de a intra în cel mai scurt timp în posesia banilor pentru produsele vîndute, atunci cînd acest lucru nu se întîmplă chiar în momentul actului de vânzare-cumpărare. E vorba, mai ales, de produsele zootehnice (lapte, carne) pentru care, de

regulă, producătorul încheie contracte de vânzare cu întreprinderile de specialitate (industria laptelui, a cărnii). Numai că, din păcate, nu toate aceste clauze ale acestor contracte sînt respectate de ambele părți — cel mai adesea, unitățile respective înfrînzînd (uneori, luni de zile) piața produselor primite de la producătorii particulari. Cu efecte care sînt greu de bănuț. Țăranii cunoaște efortul cu care se crește un animal și, tocmai de aceea, i se pare nefiresc să fie purtat pe drumuri și să aștepte luni de zile banii ce i se cuvin, bani care, în actuala conjunctură economică, se devalorizează de la o zi la alta. Va mai fi cointerestat gospodarul să continue să îl vreaze întreprinderilor arădene de profil lapte și carne? Evident că nu. În aceste condiții, omul fie nu va mai crește 2-3 animale,

ci doar unul singur, pentru propriile nevoi, fie va vinde produsele zootehnice altor unități, din afara județului, care se dovedesc mai bune platnice. Dar pentru noi, consumatorii, ambele variante au același efect. Nu e mai puțin adevărat că întreprinderile arădene de industrializare a laptelui și a cărnii au propriile greutăți, în primul rînd de natură financiară. Pe producătorul particular îl interesează însă mai puțin acest aspect. El știe că a respectat un contract și a predat atîta lapte sau atîtea animale, pentru care trebuia să încaseze atîția bani. Și (încă) nu l-a încasat. Oriunde în lumea asta seriozitatea, respectarea strictă a clauzelor de către ambii parteneri este înalta condiție a unui comerț

MIRCEA CONTRAS

(Cont. în pag. 5 III-a)

## Maxima zilei

„Viața oricărui popor își are rădăcinile în trecutul ei. Moștenirea strămoșască e temelie pe care clădesc nepoții. Fără această temelie zidul se prăbușește, mai degrabă sau mai tîrziu”.

O. GOGA

## TELEX

● Președintele URSS, Mihail Gorbaciov, a afirmat că nu va demisiona și a recunoscut, pentru prima oară, dreptul la independență al țărilor baltice. El a declarat că vede un viitor pentru uniune, dar pe baze noi.

● Premierul britanic, John Major, a avut, duminică, convorbiri cu Mihail Gorbaciov și cu președintele Federației Ruse, Boris Eltin. În declarații făcute după aceste întreveneri, el a arătat că Marea Britanie va sprijini intrarea republicilor baltice în ONU și alte organizații internaționale. De asemenea, Major a anunțat că CEE va trimite 85.000 tone de alimente în URSS pentru a li distribuite în această toamnă.

● În estul și sudul Republicii Moldova, unde trăiesc minorități ruse și turco-

fone, au avut loc manifestații separatiste.

● Mii de lituanieni s-au strîns în fața parcului din centrul orașului Vilnius, pentru a marca „sărbătoarea libertății” în prezența președintelui Vytautas Landsbergis.

● Într-o alocuțiune rostită la Benghazi, liderul libian, Moammer Kadhafi, l-a acuzat pe Mihail Gorbaciov că este „incapabil” să conducă URSS și că este „cauza înfrîngerii” acestei țări.

● La Belgrad a fost semnat acordul dintre CEE și Iugoslavia privind realizarea încetării focului în Croația și controlul ei de către observatorii comunitari. Potrivit declarațiilor ministrului de externe olandez, Hans Van den Broek, numărul observatorilor ar urma să fie de 300-350.

● Libanul și Siria au semnat un acord în domeniile militar și al securității, care prevede o strînsă cooperare bilaterală în aceste sfere.

## Benzina din nou în actualitate

S.C. „PECO” S.A. Arad benzina premium — 30 lei/litru; benzina regulată — 26 lei/litru; benzina normală — 24 lei/litru; motorină auto — 24 lei/litru.

Sistemul de livrare a benzinei și motorinei către populație pe bază de tichete se desființează.

# Adevărul

Cotidian Independent — J 02/nr. 65/1991

ANUL III | Nr. 447

MARTI, 3 SEPTEMBRIE 1991

4 pag. — 5 lei

## Cum începem noul an școlar?

Discuție cu dl. prof. STELIAN IONUȚIU, inspector școlar și inspectoratului școlar județean Arad

— Domnule inspector general, scutirea de examene pentru treapta I liceală, au cristalizat o anumită imagine asupra preferințelor absolvenților școlii generale. Deci, care licee se situează în centrele de maxim și respectiv de minim interes?

— După sesiunea din iulie au fost ocupate integral și cu medii foarte mari locurile disponibile la liceele teoretice arădene, cu tradiție, „Moise Nicoară” și „Ghiza Birta” și Școala normală, Liceul economic, Liceul sanitar. Nici la clasele cu profil teoretic, recent reînființate în județ, nu mai avem locuri. Revin, de asemenea, în atenție, ca și în domeniul agriculturii, transporturilor CFR și hi. drologiei, liceele nr. 9, 8 și 3 încheind în prima etapă examenele pentru treapta I. Sînt dezavuate, în principal, profilurile construcții (la Liceul industrial nr. 7 din 120 locuri au rămas, după sesiunea din iulie, neocupate 93) și chimic (doar 16 locuri ocupate pînă acum, din 90 disponibile). De asemenea, liceele patronate de agenți economici care trec prin momente grele au dificultăți (Liceul industrial nr. 1 și Liceul textil).

— Am înțeles că încă nu a fost centralizată datele privind numărul admitșilor la cea de-a doua sesiune de examene pentru treapta I de liceu. Cu exigențele actuale — cînd pentru a promova este obligatorie nota 5 la fiecare probă — ce se va înțîmpla dacă nici acum nu au fost ocupate cele aproximativ o mie de locuri disponibile în liceele județului Arad?

— Pentru aceste locuri au concursat cam tot atîția candidați, astfel că în ipoteza că

în cursul verii tinerii s-au pregătît mai bine, ele pot fi ocupate. În caz contrar un al treilea examen, nu există în intenția Ministerului Învățămîntului și Științei și nici o redistribuire a celor care au mai mult decît media 5, la alte licee unde mai sînt încă locuri. Vor fi asemenea situații, dar la liceele cu puțînă căutare, locurile vor rămîne pur și simplu neocupate.

— Ce șanse mai au pentru acest an școlar nepromovașii treptei I liceale?

— Concursurile de admitere în școlile profesionale unde sînt aproximativ 600 locuri. Și dacă nu reușesc nici acolo, tinerii se pot înscrie în școlile complementare de ucenici. Aceste școli se înființează tot de către Inspectoratul școlar, în localitățile rurale, în funcție de cererile din zonă, cu specificarea că în asemenea școli se învață meserii ce nu sînt cuprinse în nomenclatorul meseriilor care se deprînd în școlile profesionale. Bunde: cojocari, brodeze, rotari, potcovari ș.a.

— Întreprinzătorii particulari din municipiu sau județ pot solicita înființarea de școli complementare?

— Da. Dar în condițiile specificării menționate, suportării cheltuielilor de școlarizare și asigurării participării la cursuri (ce se desfășoară în unitățile de învățămînt) a unui număr de minim 20-25 elevi.

— Este și aceasta o noutate? Ce alte noutăți intervin în anul școlar 1991-1992?

— Avem programe și planuri de învățămînt noi pentru perioada de tranziție care vor

LAVINIA STOICU

(Cont. în pag. 5 III-a)



Semne certe că vine toamna: au început săpăturile în centrul orașului...

Foto: M. CANCIU

## Să privim realitatea în față (II)

Dar să facem apel la documente. În timpul dualismului în Legea naționalităților la paragraful 17 era stipulat: „Deoarece succesul instrucțiunii publice din punct de vedere al culturii generale și al binelui comun, este unul din scopurile cele mai înalte ale statului, acesta este obligat a se îngriji, ca cetățenii de ori și de naționalitate care locuiesc în masa mari împreună să se poată cultiva în limba lor maternă, pînă la acel punct unde începe cultura academică mai înaltă”. Dar, culmea, în statul acesta puțin constituțional și liberal nu era susținută nici o școală medie maghiară, ba mai mult naționalitățile nemaghiare (9.335.668) deci majoritate în Ungaria (față de 6.403.687 maghiari, în care sînt incluși și cei aproape 650.000 evrei — Magyaror,

szig. statisztikája, Budapest Athenum 1884, tom I, pag. 103) nu-și pot înființa nici pe banii lor școli și instituții culturale. În 1899-90 școlile medii au fost urmate în Ungaria de 40596 elevi din care 37.234 (91,7%) maghiari și 2.470 (6,1%) români

## COMENTARIU

Deci 5 milioane maghiari frîmț 37.000 elevi, iar 3 milioane români 2.500 elevi pentru a învăța în limba maghiară. La Arad, în gimnaziul — numai maghiare — sînt 405 elevi, din care români, 45, la un procent, din totalul populației județului, de aproape 70% români.

Fînd majoritari, stimate domnule D.S. și domnule Szelleki, era natural ca românii să-și ridice un gim-

naziu cu mijloace proprii. De aceea, autoritățile ortodoxe românești ale diecezei Aradului, întemeiate pe legile „patriei”, au hotărît în 1885, în sinodul eparhial, înființarea unui gimnaziu românesc în Arad. Pentru aceasta, au oferit guvernului toate garanțiile posibile. Dispuneau de un edificiu responsabil, veniturile de pe o avere de peste 800.000 florini, la care se adăuga taxul bisericesc și o listă de subscripție publică. Cu toate acestea, ministrul maghiar dădea concediunea și observă în hirtia sa că „dănează acest drept, acum și pe viitor!” Motivează sa, mavalnicia cu faptul că în Arad există un gimnaziu (maghiar) și că un gimnaziu

D.Z. CERNA

(Cont. în pag. 5 III-a)

# Sport sport sport sport

## În frunte

Întâi că, începând cu etapa a II-a, UTA, echipa fanion a Aradului, ajungând de data aceasta cu toate forțele în luptă de promovare, a reușit să confirme jocul bun de la Oradea și, în consecință, cu cele trei goluri înscrise reșitenilor de la Gloria, a trecut în fruntea clasamentului seriei a II-a a Diviziei B, unde sperăm să și rămână, pentru că în următoarele trei etape echipa pregătită de antrenorii Aurel Țicleanu și Miroslov Vidac joacă doar în Arad. Deci, se poate lua un avans serios față de următoarele. Și nu ne îndoiim că așa va fi, fiind cont de prestația echipei în cele două meciuri disputate până acum.

Și Aris a confirmat la prima sa întâlnire cu propriul public, reușind să întrecă pe

FC Bihor, într-un moment important, acela al startului, căci iată, bihoreni, sint acum în coada clasamentului, de unde puțin probabil că vor mai emite pretenții. Doar Astra nu și-a găsit încă cadența, punctul pierdut acasă atrăgând greu în balanță, mai ales că sâmbătă va avea în față pe Jiul din Petroșani și ea o echipă recent coborâtă de pe înaltele platouri ale Diviziei A.

Un alt eveniment care a făcut cinste sportului românesc a fost dubla întâlnire de rugby dintre România și Scoția, acum cînd a mai rămas o lună pînă la Campionatul Mondial. Au învins rugbiștii români, arț la tineret (cu 27-3), cît și în întâlnirea primelor reprezentative (18-12). În fața unor scoțieni agresivi, duri, dar care ocupă a patra poziție în ierarhia mondială. Bravo, tricolorii!

ALEX. CHEBELEU

## Festivalul „UTA”: UTA — Gloria 3-0 (2-0)

Stadionul UTA. Teren foarte bun. Spectatori: aproximativ 4.500. Arbitri: Gheorghe Cagula (Baia Mare), Ioan Tărcan (Tg. Mureș), Iuliu Vereș (Sl. Gheorghe). ECHIPELE: UTA: Sinescu — R. George, Gaica, Dronca, Muțică — Țucudean (Burtea, min. 80), Vlătăsescu, Ungur, Nagy — R. Mitu, Cornea (min. 46 Stupar). GLORIA: Vlădoi — Sorian, Petru, Mitar, Ianu, Kapornyai, Bălean, Croitoru, Marcu, Chiș, Marcă (Rus). Golurile: Nagy (min. 16), Vlătăsescu (min. 34) și Ungur (min. 82). Lovitură la poartă: 20-5 (pe spațiul porții: 8-3). Lovituri de colț: 6-2. Cartonaje galbene: Marcă și Țucudean.

Sâmbătă, înainte de amiază, am avut satisfacția să vedem la lucru echipa de elită a Aradului, pe băieții de la UTA, cei care acum o săptămîină, la Oradea, au demonstrat un fotbal bun și ne-au sporit încrederea în promovare. Acum, la Arad, ei au jucat un fotbal „curat”, care a satisfăcut în final marile pretenții. Băieții, în prima repriză, s-au dăruit și au marcat două goluri după care, în cea de a doua s-au mai menajat puțin (probabil) pentru meciul cu Chimia.

În orice caz, a fost învinsă echipa bunicică, ce se nu-

mește Gloria Reșița. Sinceri să fim, ne-a plăcut această echipă care și-a jucat șansa în mod sportiv și are o „gîndire tactică”. Acest 3-0 este cu atît mai valoros. Și acum, fazele mai importante: Pînă în minutul 7, echipele s-au lăsat reciproc după care UTA a luat inițiativa și a avut ocazii de gol prin Nagy și prin Muțică, ale căror șuturi au trecut puțin pe lângă bară. Și a venit minutul 16, cînd Roland Nagy a șutat prin surprindere de la 25 metri și mingea a poposit în colțul lung: 1-0. În minutul 34, la

o lovitură liberă de la vreo 35-40 de metri, Vlătăsescu observă o fisură în zidul oaspeților și nu iartă (a fost un gol de zile mari): 2-0.

În partea a doua a partidei, UTA a jucat mai lejer. Acțiunile nu au avut aceeași vioare. Parcă a slăbit și linia de mijloc. Țucudean a muncit mult, dar a și greșit iar prin temperamentul său „prea sanguin” a luat și un cartonaș galben, pentru proteste la decizia arbitrilor.

În fine, în minutul 82, Ungur ia o acțiune pe cont propriu dribleză trei apărători și înscrie un gol de „zile mari”, lovind mingea cu piciorul stîng și trimițînd-o în plasă, sub transversală: 3-0.

A fost, totuși, un meci de fotbal bun, cu faze frumoase, cu un arbitraj ce-l dorim la fiecare meci.

ALEX. CHEBELEU

## C.S. Aris — F.C. Bihor 3-1 (1-0)

Stadion Aris, teren bun, împ. frumos, spectatori circa 1000. Șuturi: 13-7 pe poartă: 8-3. Cornere: 5-8. Au marcat: Cimpean (min. 9), Riviș (min. 55), Szel (min. 80), Ov. Lazăr (min. 85).

CS ARIS: Popa — Szel, Pirvu, Madoș, Ștef, Dudaș, Adolf (min. 78 Novanc), Labu, Riviș, Cimpean (min. 83 Burlan), Marco.

FC BIHOR: Pap — Borza, Dan, Todea (min. 75 Ulici), Baba, Tămaș, Iepure, Sălăjan, Kulcsar, Rădulescu, Ov. Lazăr. Cartonaje galbene: Ștef, Kulcsar.

Au arbitrat: Alexandru Mustăța (Pitești), ajutor de FL Scoicaru (Alexandria) și V. Avram (București).

Meci foarte important pentru ambele echipe. Arădenii pierzînd în prima etapă la Craiova, cu Jiul, iar orădenii venînd la Arad după egalul cu UTA, încercînd aici să recupereze punctul pierdut acasă. Ba, mai mult, gazdele fiind lipsite, prin transfer, de șase titulari păreau a nu putea face față fostei divizionare A. Dar nu a fost nici pe departe așa. Noile achiziții — Marco (Petrolul Arad), Cimpean (Șoimii Lipova), Ștef și Dudaș (Met. Cugir), Adolf (UTA) — s-au încadrat rapid în jocul echipei. Astfel că, la importantul meci cu orădenii, antrenorii Ionuț Popa și Gavriță Birău au prezentat o formație bine așezată în te-

ren, capabilă de rezultate bune în acest campionat de tranziție.

Dar să revenim la meci, care a debutat printr-un moment de reculegere în memoria lui Titibazan, fostul fotbalist al lui C.S. Aris, dispărut recent într-un tragic accident de circulație.

Încă din primele minute, gazdele inițiază atacuri ce vor fi oprite doar prin faulturi, cum s-a întîmplat în min. 9, cînd arbitrul Mustăța a dictat o nouă lovitură liberă la 25 de metri de poarta bihorenilor. Executat Cimpean direct în vîncul și gazdele preiau conducerea pe tabela de marcaj.

Urmează minute bune de

dominare, în care Cimpeu și Marco au spații largi de acțiune, bine puși în valoare de „dispecerii”. Labu și Riviș, dar scorul rămîne neschimbat pînă la pauză. La reluare atacurile gazdelor se înmulțesc iar în min. 55 Riviș măjorează scorul printr-un șut năprăznic de la circa 35 de metri, balonul lovind interiorul barei laterale, de unde apoi intră în plasă: 2-0. Un gol frumos care a confirmat superioritatea echipei arădene, ce își mai creează ocazii prin Marco (min. 57), Adolf (min. 68) dar faza cea mai aplaudată va fi cea din min. 80, cînd Marco întoarce o minge de pe linia de corner, Labu cențrează în fața porții și Szel, cu o frumoasă lovitură de cap, înscrie al treilea gol în poarta bihorenilor. Meciul era jucat. Poate de aceea apărarea și-a permis un moment de respiro permițînd oaspeților să înscrie golul de onoare în minutul 85, cînd Ov. Lazăr, trimite cu capul în poarta goală: 3-1.

ALEX. CHEBELEU

## La C.M. de atletism

### Recorduri intrate în legendă

Cea de-a III-a ediție a Campionatelor Mondiale de atletism, desfășurată între 23 august și 1 septembrie la Tokyo, va rămîne ca punct de referință pentru performanțele de legendă obținute aici în cel puțin trei probe la care au fost pur și simplu spulberate vechile recorduri mondiale. Limitele umane au fost împinse la cote de-a dreptul nebănuite dar, de ce să nu spunem, așteptate de toți iubitorii acestui sport.

Mai întîi, însă, să trecem în revistă performanțele sportivilor români, care au obținut două medalii (doar două, vor spune unii) prin Liliana Năstase, argint la heptatlon și Ella Kovacs, bronz la 800 m. Se putea mai mult? Nu cred, chiar dacă mai mizăm pe un rezultat bun al Doinel Melinte la 1500, probă pe care a dominat-o anul acesta. De ce nu cred? Pentru că atletele noastre au intrat în circuitul de concursuri încă din iarnă, la C.M. de sală și apoi nu au scăpat nici un concurs de Grand Prix. Or, nu poți să-ți menții virful de formă pe întreaga durată a sezonului. Dar asta e problema antrenorilor. Un loc nesperat, onorant chiar, la obținut tînărul Bogdan Tudor la lungime unde cu 8,06 m s-a clasat al cincilea într-o probă care va rămîne pentru multă vreme în istorie. Tot un loc V. Margareta Keszeg la 3000 m, cu record personal. Dar să nu uităm că dotarea atletismului românesc este precară, nu avem, practic, nici un stadion modern care să îndeplinească cerințele internaționale. Cele cîteva atlete de excepție nu pot acoperi marile decalaje ce ne desparte de atletismul din alte țări. Chiar dacă apar, pe parcurs, o serie de atleți talentați, cum este cazul atleților arădeni — sprinterul de la A.S. Constructorul Arad în frunte cu Ion Sandu, V. Chiriac, Florea și alții care au dominat sprintul românesc cucerind 10 titluri de campioni sau aruncătorii C. Miclea (sulită), C. Hradski (ciocan) campion național sau I. Ȑpres, vicecampion european de juniori la disc — ei nu pot progresa și din cauza lipsei totale a amenajărilor pentru atletism. Ca

să nu mai vorbim de slaba preocupare pentru atletism în școli.

Dar să revenim la marele festival athletic de la Tokyo, care l-a avut ca erou încontestabil pe americanul Carl Lewis, cel ce domină de un deceniu probele de sprint și lungime și care acum, la 30 de ani, a atins cele mai bune rezultate ale sale. Așteptată cu imens interes, proba de 100 m a fost cea mai rapidă din istoria probei. În care: „King Carl” doborîa recordul lumii, cîștigînd în 9,86 secunde și în care primii 6 au alergat sub 10 secunde. Vechiul record de 9,90 fusese doborît. Deținătorul lui, A. Burrell, obține 9,88 dar asta îi ajunge doar pentru locul II. Cu acest record Carl Lewis intră și rămîne în galeria marilor atleți ai lumii. Poate cel mai mare. De la acei 10,2 secunde a lui J. Owens stabilit în anul 1935 și pînă la acest fantastic 9,86 au trecut 56 de ani. În atletism recordurile cad greu, dar cad. Așa cum a căzut și cel de la lungime stabilit de americanul Bob Beamon cu 8,90 la Jocurile Olimpice din anul 1968 de la Ciudad de Mexico. După 23 de ani doi atleți americani l-au pus gînd rău. Primul a fost tot Carl Lewis care reușește 8,91 m, cu un centimetru peste săritura de vis a lui Beamon. Vîntul însă a suflat cu 2,9 m/s și nu putea fi omologat ca record. Dar Mike Powell un alt săritor de talent, reușește ceea ce nimeni nu bănuia: din a cincea încercare sare 8,95 m cu care cîștigă titlul de campion mondial și stabilește un nou record. Bob Beamon este dat uitării.

Ultima zi a întrecerilor îl aduce din nou pe Carl Lewis în prim-plan în cadrul probei de ștafetă 4x100 m. Și aici americanii aveau de respectat o promisiune. Aceea a unui nou record. Aram un an s-au simțit „șifonați” cînd ștafeta Franței a preluat recordul cu 37,79 secunde. Carl și banda lui Lau doborît în 6 august la Zürich (37,67). Și acum vroiau mai mult. Și au reușit. În componența Cason, Burrell, Mitchell, Lewis au alergat în 37,50, re-devenind cea mai rapidă ștafetă a lumii. Oare cine și cînd le va da replica?

ALEX. CHEBELEU

Astăzi, pe stadionul UTA

### România — Israel (olimpici)

Astăzi, pe stadionul UTA, de la ora 17, va avea loc meciul internațional de fotbal dintre selecționatele olimpice ale României și Israelului. În lotul reprezentativei României a fost inclus și jucătorul Marcă de la UTA.

### Meci amical de handbal feminin

Azi, la Sala sporturilor, de la ora 18.30, va avea loc meciul amical de handbal feminin dintre campiona țării, echipa Chimistul Rîmnicu Vlcea și divizionara B — F.Z. Tricolor Arad.

## Divizia A

Sportul Studențesc — Dinamo 1-1, Petrolul — Corvinul 2-1, Gloria Bistrița — F.C. Brașov 2-1, F.C. Argeș — Rapid 0-1, Univ. Craiova — ASA Tg. Mureș 1-0, Steaua — Progresul 2-0, Poli — Oțelul 3-0, Farul — Electroputere 0-1, Inter — F.C. Bacău 1-1.

CLASAMENTUL

Poli	2 2 0 0 5-1 4
Steaua	2 2 0 0 4-1 4
Dinamo	2 1 1 0 7-1 3
F.C. Bacău	2 1 1 0 3-2 3

Electroputere	2 1 1 0 2-1 3
Univ. Craiova	2 1 1 0 1-0 3
Corvinul	2 1 0 1 4-4 2
Gloria	2 1 0 1 4-4 2
F.C. Brașov	2 1 0 1 3-3 2
Inter	2 0 2 0 2-2 2
Rapid	2 1 0 1 2-2 2
Oțelul	2 1 0 1 1-3 2
Petrolul	2 1 0 1 2-7 2
Sportul Stud.	2 0 1 1 2-3 1
Progresul	2 0 1 1 0-2 1
ASA	2 0 0 2 1-3 0
F.C. Argeș	2 0 0 2 1-3 0
Farul	2 0 0 2 0-2 0

ETAPA URMĂTOARE: FC Bacău — Farul, Dinamo — Inter, Corvinul — Sportul.

Progresul — F.C. Argeș, Rapid — F.C. Brașov, ASA — Steaua, Oțelul — Univ. Craiova, Electroputere — Poli, Petrolul — Gloria.

## Divizia B

ARIS ARAD — FC BIHOR 3-1, UTA — GLORIA REȘIȚA 3-0, Chimia Rîm. Vlcea — Jiul Petroșani 1-0, CSM REȘIȚA — ASTRA ARAD 2-0, CFR Timșoara — Metalul Bocșa 1-0, Drobeta Tr. Severia — Gaz Metan Mediaș 4-2, Unirea Alba Iulia — Me-

talurgistul Slatina 3-0, Metalurgistul Cugir — U.M. Timșoara 4-1, IPA Sibiu — Jiul Craiova 3-1.

CLASAMENTUL

UTA	2 1 1 0 3-0 3
Drobeta Tr. Sev.	2 1 1 0 4-2 3
Chimia	2 1 1 0 3-2 3
Met. Slatina	2 1 0 1 4-3 2
IPA Sibiu	2 1 0 1 3-2 2
Unirea A.I.	2 1 0 1 3-2 2
Met. Bocșa	2 1 0 1 2-1 2
CSM Reșița	2 1 0 1 2-1 2
Gaz Metan	2 1 0 1 4-4 2
Aris	2 1 0 1 3-3 2
Jiul Craiova	2 1 0 1 3-3 2
Jiul Petroșani	2 1 0 1 1-1 2

Met. Cugir	2 1 0 1 4-5 2
CFR Tim.	2 1 0 1 1-2 2
UMT	2 1 0 1 2-4 2
Astra	2 0 1 1 0-2 1
Gloria R.	2 0 1 1 2-5 1
FC Bihor*	2 0 1 1 1-3 0

\*) Echipă penalizată cu 1 punct.

ETAPA URMĂTOARE: Jiul Craiova — Cugir, FC Bihor — IPA Sibiu, GLORIA REȘIȚA — ARIS, Gaz metan — CSM Reșița, ASTRA — JUL PETROȘANI, Metalul Bocșa — Drobeta Tr. Severin, Slatina — C.F.R., UMT — Unirea, UTA — CHIMIA.

## O nouă ediție a Tîrgului Codrenilor la Văsoaia

"Tîrgul codrenilor" — manifestare specifică satului de munte, înscrisă deja ca un obicei în viața spirituală a oamenilor de pe aceste meleaguri — a ajuns la cea de a XII-a ediție.

Odată cu Revoluția din Decembrie 1989 și cu noua viață privind lumea satului în cadrul societății românești, care are în față noi perspective, și sărbătorile tradiționale specifice au revigorat. Între acestea numărîndu-se și "Tîrgul codrenilor" — desfășurat duminică într-un peisaj mirific pe dealul Moțului, La Văsoaia — în organizarea Direcției generale pentru agricultură și industrie alimentară a județului Arad, Oficiul

județean de reproducție și selecție Arad, Primăria comunei Chisindia, Comisia zonei montane și Dispensarul veterinar din Chisindia.

Cea de-a XII-a ediție a "Tîrgului" a consemnat și câteva particularități prin care organizatorii au urmărit interesarea și stimularea dezvoltării agriculturii, în special a creșterii animalelor, pe aceste meleaguri: din zona de cîmpie au fost aduse animale foarte productive, pentru ameliorarea raselor din satele montane (Depozitul de armăsari Arad, Oficiul de reproducție și selecție Arad, Combinatul agro-industrial Curtici, Unitatea agro-industrială Iratoșu, Ferma, Vladimirescu

IAS Utviniș au prezentat rase de animale cu potențial biologic ridicat); Totodată, produși de valoare — tineret — au fost expuși spre vânzare la prețuri foarte avantajoase, pentru gospodarii interesați. La parada celor mai priepuși crescători de animale numărul "conurenților" a crescut, încurajați fiind cu siguranță și de premiile în valoare de 60.000 lei oferite de Direcția agricolă. Tot pentru a veni în sprijinul locuitorilor acestei zone a fost organizată, în vîrf de munte, o expoziție de mici utilități agricole specifice muncii din gospodăriile țărănești, expoziție la care au participat întreprinderi industriale de profil din Arad, Timișoara, Cluj și Sibiu; De menționat că la această manifestare a participat și domnul Avram Crăciun, prefectul județului, care a prezentat inițiativa Prefecturii legată de viitoarea dezvoltare a satului de munte, făcînd publică hotărîrea Prefecturii de a îmbunătăți condițiile de viață, (în-că destul de aspre) ale locuitorilor zonei, prin perspectiva introducerii curentului electric și îmbunătățirea căilor de acces.

Tradiționala sărbătoare a muntelui și a oamenilor săi s-a încheiat cu o horă țărănească în care s-au prins toți cei îndrăgostiți de dansul popular românesc.

VASILE FILIP  
MIRCEA CONTRAȘ

## Poliția ne informează

● IAR MOTORINĂ. Ioan Gomboș, din Sederhat, "deschisese" o stație Peco la Hanul de la Răscruce. Oferea motorină. La fost închisă cu o amendă de 15.000 lei. Firuș Saha, 39 ani, șofer la ITA Timiș a vîndut, în parcare SImand, 100 litri motorină undi tura. Amendă 50 mii lei.

● CIRCULAȚIE. Biroul circulație a întocmit 6 dosare penale de trimitere în judecată pentru cei care au fost depistați cu mașini nelmatriculate sau cu numere false.

● SINUCIDERE. Teodor Nistor, 37 ani, din Arad, muncitor la Teba, a fost găsit spînzurat la domiciliu. Se presupune că e vorba de sinucidere.

● AFACERII? Poliția economică municipală și corpul de control comercial al prefecturii au efectuat un control la firma Arway — service. Constatări: patronii — Daniel Viaga și Ioan Horvath — au cumpărat piese auto din comerțul cu amănuntul în valoare de 1 160 640 lei, pe care le-au revîndut cu preț mult majorat au adus din străinătate 830 litri ulei Agip și Multisuper pentru care n-au putut prezenta acte justificative. Amendă 30 mii lei și 160 mii vîrsămînt la buget. Cam puțin!

● VIOL. Vasile Pascariu 19 ani, și Petru Bejan, 18 ani, ambii muncitori la Teba, au violat-o pe M.A., 61 ani! Au fost arestați.

● HOTIE. A fost prins în flagrant Marcel Ștefan din Arad, în timp ce fura mărfuri din Alimentara nr. 1 din municipiu. Valoare — 8.800 lei.

● OR FI CEI DIN NADAȘ? Poliția a găsit la frații Adam și Ioan Petrovici din Semlac doi cai de proveniență indolenică. Or fi cei furați din Nadaș?

● HOTI PRINȘI! Hoții care au prădat casa de odihnă a lui Ruter Emer din Covășinț au fost prinși. Sînt Mihai Dulgheriu, 17 ani, din Adfincata — Suceava și Ioan Dumitru, 24 ani din Ghiroca.

## IERI • AZI • MINE

ZIUA JANDARMERIEI. Cu ocazia Zilei jandarmeriei, la Arad s-au desfășurat o serie de activități cultural-sportive și aplicativ-militare, precum "Cupa Jandarmeriei la fotbal", "Concurs de gimnastică și luptă corp la corp", demonstrații de arte marțiale, exerciții practice de salvare a populației în caz de inundații și alte calamități naturale.

CIUPERCI. Săptămîna trecută, la Chisindia, trei membri dintr-o familie au murit otrăviți cu... ciuperci. Și cînd te gîndești, că, totuși, oamenii se pricepeau la bureți...

SIMPOZION. Sîmbătă, la Biserica sîrbească din Arad a avut loc un simpozion dedicat împlinirii a 130 de ani de la moartea fondatorului bisericii, Sava Tekelia. La ceremonie a participat domnul Avram Crăciun, prefectul județului — care a evidențiat raportul de prietenie dintre

popoarele română și sîrb — precum și oaspeți de onoare din țara vecină.

TV ARAD. Astăzi, la închiderea programului național de televiziune, TV Arad prezintă emisiunile: "Teleobiectiv", "Curier medical", "Ultima oră" și "Sport".

LANSARE DE CARTE. Mîine ora 16, la librăria "Ioan Slavici" va avea loc lansarea primei cărți apărute la editura ardeană "Concordia".

150 DELICII ALE BUCĂTĂRII FRANȚUZEȘTI. În curînd, la chioșcurile de difuzare a presei ale ziarului "Adevărul" va fi pusă în vânzare cartea "150 delicii ale bucătăriei franțuzești". Gospodinele vor găsi în această lucrare cele mai apreciate preparate culinare ale rafinatei bucătărie franceze. Prețul, doar 26 lei!

VASILE FILIP

## Să privim realitatea în față

(Urmare din pag. 1)

românesc nu corespunde intereselor "statului", ci mai mult ar provoca separatismul politic. (Rescript ministerial nr. 2337, 14 iulie 1885). Datorită acestei politici "democrate" românii nu au putut avea în Arad nici o catedrală ortodoxă sau unitară corespunzătoare).

De fapt, încă din 1879 guvernul maghiar a început acțiunea pentru impunerea limbii maghiare în toate școlile, alungînd învățătorii confesionali. După Unire, la 1 noiembrie 1921, școala a fost scoasă de sub tutela confesionalismului și s-a trecut la realizarea unui învățămînt unitar în patria unită, aplicîndu-se vederile înaintate ale lui Vasile Goldis, conducătorul cultelor și construcțiilor publice din Consiliul Dirigent. Dar baza materială moștenită era fragilă. În 30 localități românești școlile lipseau, în 100 sate românești localurile erau necorespunzătoare. Existau comune cu o singură sală de clasă a 100-300 copii. În 1920, în 14 localități românești copiii au rămas neșcolarizați din lipsă de spațiu. Din aceleași motive, în 1922-23 nu au fost cuprinși în școli 18.000 copii. Din 1922, autoritățile au trecut la construirea de localuri școlare. Pînă în 1940 s-au construit, în județ, 135 școli

și 80 s-au renovat. Cu toată sărăcia și cu sprijinul statului în localitățile cu populație eterogenă funcționau 43 școli cu limba de predare germană, 18 cu limba de predare maghiară, 7 școli mixte româno-maghiare, 3 școli slovace, două școli româno-slovace, o școală româno-slovaco-maghiară etc.

Pentru a depăși separatismul, intoleranța și discriminarea absolutismului austro-ungar ar trebui să mergem pe linia deschisă de Vasile Goldis și aplicată între cele două războaie mondiale și chiar în ultimii 45-50 de ani. În localitățile cu populație exclusiv maghiară, inclusiv în unele cartiere din Arad să funcționeze școli generale cu limba de predare maghiară. Dar în rest, în localitățile cu populație mixtă, în liceele din Arad, pentru o conviețuire pașnică, pentru educarea tinerilor în spiritul înaltelor valori umane, ale toleranței și respectului reciproc, ale cerințelor statului național unitar român ar trebui să funcționeze clase mixte după nevoi și cerințe. Au oare aceste propuneri un conținut șovin, sînt ele împotriva dreptului omului? Cred că orice om rațional, cu simț de dreptate, le-ar accepta în interesul bunei conviețuiri, acum și în viitor, cu condiția să vrea să treacă în România.

## Cum începem noul an școlar?

(Urmare din pag. 1.)

genera modificări în orarul elevilor, catedrele profesorilor și conținutul lecțiilor. În ceea ce privește organizarea învățămîntului în județul Arad, menționăm că s-au înființat clase speciale de educație fizică (la Școala generală nr. 1 va funcționa, bu-năozeră, o clasă I cu profil de gimnastică și regim de semiinternat) și clase cu profil umanist bilingv (unde sînt prevăzute un număr sporit de ore de franceză, engleză sau germană). Începînd din acest an, la Arad, vor exista un Seminar liceal baptist și altul pentecostal. Școlile postliceale (a căror examene de admitere vor fi între 9-11 septembrie a.c.) și-au extins și ele profilurile, astfel că vom avea specializări în domeniile construcției de mașini, electrotehnică, proiectare-sistemizare, exploatarea și industrializarea lemnului, viticultura, gospodărirea apelor, economic, sanitar și pedagogic.

pe noi părinți, mai puțin sau nu grija uniformelor școlare?

— Ca și anul trecut, începînd cu clasa a V-a, uniformele școlare nu sînt obligatorii. Dar ar fi bine și pentru părinți și pentru copii și pentru profesori ca fiecare școală să adopte o uniformă specifică, fără restricții privind culoarea, materialul sau croiul, dar în normele descentei bunului gust.

— Vă mulțumim!

## Anunț!

Începînd cu data de 1 septembrie a.c., comenziile pentru anunțuri la MARE PUBLICITATE, se primesc NUMAI cu plata anticipată — numerar sau C.E.C.

S.C. "ADEVARUL" ARAD

— În ceea ce ne privește,

## LATELEFON 10654-OROS 9-12

● D. I. GHEORGHE ȘINA (str. E. Potier) a vrut să scoată rația de zahăr pe luna iulie de la "Alimentara" situată pe str. Potier, colț cu A. Șaguna. Dar, în unitatea respectivă se găseau numai 750 grame de persoană. Domnul s-a interesat și a aflat că la toate celălalte unități se dă 1 kg de persoană. Ne întrebăm iar, noi întrebăm pe șefa unității: de ce? ● Strada Cocorilor — e o străduță unde de fiecare dată cînd plouă mai ca lumea, inundațiile fac probleme serioase localnicilor. Prefectura municipalitatea a fost sesizată de nenumărate ori. În să pînă acum nu s-a mișcat nimic. ● D-na RODICA CHI-NEZ a cumpărat un coas sovietic, în valoare de 1.300 de lei de la magazinul "1001 de articole", de pe lângă unitatea "Materna". Ceasul e "umbiat" puțin și s-a defectat. La sesizarea dînsel i s-a eliberat un bon de garanție care nu mai este valabil. Cel din comerț au "uitat" să rennoiască contractul cu "Precizia". Cine e de vină? Păgubasa? ● D. I. ȘTEFAN CIOROIANU (str. Ceahlău, nr. 17) a cumpărat salam de la magazinul de prezentare a Abatorului de pe str. Eminescu. A plătit 180 lei pentru un kilogram. Ca

orice om precaut, l-a pus în frigider imediat ce a ajuns acasă. Totuși a fost nedumerit duminică cînd a vrut să-l consume, salamul avînd o culoare ciudată, verzuie. ● D-na MARIA MIHU (Calea A. Vlaicu bloc A8) ne întreabă de ce nu comunică unitățile de specialitate numărul la care a ajuns distribuția televizoarelor în culori. Probabil, zicem noi, știu ei ceva! ● Nu am primit ziarul dv. de trei zile — se plînge d. I. ANDREI HAEINZL. Stau aproape de poșta "mare" (str. Alexandru Sahia). Ionitza Tîrb, factorul poștal nu știe nimic. Poate nu se înțeleg, aștia de la ziar cu poșta", spune. Ba da. Noi ne înțelegem, dar... ● D. I. IOAN MIRIUȚĂ a cumpărat în bidon — cum spune dînsul — șase halbe de bere (!!) și vînzătoarea din Mică-laca (fosta unitate Gospodina de pe str. Abrud) a botezat-o cu apă. Domnul nostru s-a îmbolnăvit din cauza berii și nu este apt de muncă din data de 22 august. Oare, de ce? ● D-na VIORICA BLAGA ne sesizează că de foarte multă vreme, telefonul 2244 se încapătînează să fie... mut. Alo, se aude??

Redactor de serviciu,  
IOSIF DARAZS

## Respectul față de țaran

(Urmare din pag. 1)

corect, reciproc profitabil. Altfel, pierderea increderei în seriozitatea "firmei" va conduce mai degrabă sau mai tîrziu, la același rezultat.

Revenînd, concret, la situația "la zi" a datoriilor pe care întreprinderile respectivelor au față de producătorii agricoli particulari, trebuie să spunem că ponderea acestor datorii — respectiv peste 25 milioane lei — revine Societății comerciale "Carne" S.A. Arad. Dar cum situația acestei unități este la această oră mai delicată, asupra datoriilor respective și a cauzelor care le generează ne vom oprir într-un articol viitor. Deocamdată, să ne referim, pe scurt, la situația onorării plăților de către Societatea comercială pentru Industrializarea laptelui Arad S.A. Mai întîi o precizare: prin desființarea CAP-urilor, ponderea materiei prime, a laptelui deci, provenită din gospodăriile țărănești, a crescut mult, ele oferind acum aceeași cantitate ca și sectorul de stat. Faptul nu este lipsit de importanță. Restanțele de plată cele mai mari

au fost înregistrate în lunile aprilie-mai, datorită atît întîrzierii cu care s-au primit (și se primesc) fondurile de la bugetul statului pentru acoperirea diferențelor de preț, ca și nelncasării creanțelor de la unii beneficiari. Între timp, au fost achitate integral obligațiile pînă pe luna iunie inclusiv, centrele zonale Arad, Ineu și Lipova plătiind acum obligațiile față de producătorii pe luna iulie. Din păcate, centrul Chisindia și Criș, care grupează producătorii din această zonă, este încă restant pe luna iunie cu 3 milioane lei. Cîi privește metodologia efectuării plăților, s-a trecut la un sistem nou, prin printrii casieri, renunțîndu-se la serviciile cooperativei de credit din pricina dobinzilor percepute. Oricum, am reținut asigurarea domnului ec. Anghel Tuța, contabilul-șef al SCIL S.A. Arad, că în luna septembrie vor fi onorate integral toate restanțele, iar plățile aduse la zi.

Cum spuneam, însă, problemele cele mai mari în raporturile cu producătorii particulari le înregistrează Societatea comercială "Carne" S.A. Dar despre aceasta, într-un număr viitor.

**CINEMATOGRAFE**

DACIA: Catefaua albastră. O-rele 9.30, 11.45, 14, 16, 18, 20  
 STUDIO: Lovitură de Crăciun. O-rele 11, 13, 15, 17  
 MUREȘUL: Sperietoarea. O-rele 13, 15, 17, 19  
 VIDEOTECA: orele 9, 11, 13.15, 15.15, 17.15, 19  
 ARTA: Haiducii lui Șaptea. Orele 15, 17, 19  
 GRĂDINA DE VARĂ: Alerg după o stea. Ora 21  
 VIDEOTECA: orele 9, 11, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30  
 PROGRESUL: Un mafios la Odesa. Orele 15, 17, 19  
 SOLIDARITATEA: VIDEO-TECA: orele 17.10

**Micș publicitate**

**VINZARI**

● Vind două cecuri „Dacia” 1987. Telefon 33063. (107694)  
 ● Vind televizor Goldstar nou, telefon 63455. (5)

Vind avantajos joc pe televizor cu 2 joystick-uri, telefon 39491. (108553, 107693)

Vind urgent stație radio pentru taxi, telefon 39491. (108552)

Vind video recorder Blaupunkt și Hinari Pal-Secam, telecomandă, infraroșii, performanțe deosebite și Kasthan-1 (magnetofon), informații Micșlaca bloc 319, sc. B, ap. 9. (107685)

Vind butelie aragaz românească și frigider Arctic 240 litri, nou, telefon 21288. (107616)

GEROTOUR S.R.L. vinde TV color Walham diagonală 51 telecomandă. Informații telefon 14727, după ora 15.30. (1076119)

Vind TV color diagonală mare, alb-negru Sport, telefon 62432. (107585)

Vind joc pentru televizor cu 250 jocuri, telefon 65736. (107539)

Vind Dacia 1310 8000 km, telefon 32746. (107605)

● Vind motocicletă cu a-taș Jupiter 4, telefon 69795, după ora 19. (107581) ● Vind urgent videorecorder Amstrad HQ, telecomandă, model 90, inclusiv 10 casete, 50.000 lei, telefon 68713 (107559) ● Vind CEC Dacia de pus în 1990, telefon 969-74409 (107557) ● Vind sau schimb apartament cu 4 camere și garaj cu apartament 2 camere, informații telefon 68016 (799227) ● Vind urgent garaj metalic nedemontabil — 45.000, vopsea ulei albă, auto alb 13, vopsea 46512 Arad. (108584)

● Vind CEC Dacia 1300 din 1988, telefon 22052 după ora 22. (107703) ● Vind microbuz Toyota pentru transport marfă și microbuz Volkswagen pentru transport persoane. Informații la telefon 46395. (107655) ● Vind candelabre cristal. Informații telefon 62289. (107620) ● Vind TV sport 233 E stare excepțională. Tel. 68708. (20)

● Vind convenabil televizor color Pal Phillips excepțional, informații telefon 43779. (107617) ● Vind urgent camion SRD cu motor Saviem basculabil, comuna Beliu nr. 16, telefon 230 A. (23) ● Vind televizor Grundig Supercolor, imagine deosebită, diagonală 67 cm, informații telefon 47983 (107614)

**DIVERSE**

In ziua de 30 august 1991 mi s-au furat doi cai, unul sur și unul roșu din Bîrzava. Găsitoului recompensă mare, loc. Bîrzava, familia Colț Teodor. (107732)

Se citează numiții Teretean Florița, Teretean Pavel, Teretean Gheorghe, Crucean Silviu și Crucean Dimitrie, cu domiciliul necunoscut, în calitate de pîrțiți, pentru a fi prezenți la Judecătoria Arad în data de 10 septembrie 1991 orele 8, în proces de uzucapiune cu numita Capbun Ioana. (107657).

**DECESE**

Familia îndoliată anunță în celarea din viață a scumpei noastre GÄRTNER (HAJNAL) MARIA, înmormîntarea 4 septembrie ora 16 la cîmîtirul Eternitatea. Familia îndoliată. (3333)

Cu adînc durere în suflet anunțăm în celarea din viață, după o scurtă suferință, a iubitului nostru soț, tată, fiu, frate, ginere și cumnat ing. ec. NEAGU CONSTANTIN, în vîrstă de 37 ani. Înmormîntarea va avea loc miercuri, 4 septembrie, ora 14 în satul Cicir. Nu te vom uita niciodată fiul tău iubit Ovidiu și soția Mariana. Familiile Neagu și Gherman îndoliată. (1)

Cu adînc durere anunțăm moartea fulgerătoare a celui care a fost cel mai bun soț, tată, bunic, SZANTO PAVEL. Înmormîntarea va avea loc azi, la orele 16 la cîmîtirul Pomenirea. Familiile îndoliată Szanto, Dömöși. (107662)

Cu adînc durere anunțăm în celarea din viață a ing. NICOLAE BAZILI. Înmormîntarea va avea loc marți 3 septembrie ora 17 de la Capela cîmîtirului Eternitatea. Familia îndoliată. (107758)

Cu adînc durere în suflet, anunțăm trecerea în nellnă a celui care a fost soț, tată, bunic TUCA TEODOR în vîrstă de 64 ani. Înmormîntarea, de la Capela cîmîtirului Eternitatea, miercuri 4 septembrie, ora 15. Familia îndoliată. (107750)

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm în celarea din viață, la vîrstă de 37 de ani, a iubitului nostru soț și tată, NEAGU CONSTANTIN, economist. Înmormîntarea va avea loc miercuri, 4 septembrie, orele 14, în localitatea Cicir. În vece nemîngiați soția Mariana și fiul Ovidiu. (107647)

Cu inimile zdrobite de durere, anunțăm stingerea din viață, la numai 42 ani, a scumpului nostru soț și tată, COVACI MIRCEA ADRIAN. Chipul tău blînd și nobil va rămîne veșnic în inimile noastre, în vece nemîngiați soția Mărioara și fiica Laura. Înmormîntarea marți, 3 septembrie 1991, ora 14, la cîmîtirul din Solronca. (107664)

**COMEMORARI CONDOLEANTE**

Un ultim omagiu pentru cel mai bun și nobil suflet al celui care a fost Covaci Mircea Adrian, din partea fiicei Ofe-

lia, ginerelei Nicu și scumpa ta nepoată Nicoleta, care nu te vor uita niciodată. (107665)

Cu adînc durere în suflet anunțăm în celarea din viață, la numai 42 ani, a celui ce a fost Covaci Mircea Adrian. Va rămîne veșnic în amintirea noastră. În vece nemîngiați părinții și fratele cu familia. (107666)

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm în celarea din viață a fiului și fratelui Neagu Constantin, economist. Familia îndoliată. (107648)

Asociația de locatari a blocului 733 scîrile A-B cu durere anunță în celarea din viață a vecinului Covaci Mircea. (107635)

Sîntem alături de greu încercata familie NEAGU, îndoliată de moartea fulgerătoare a soțului COSTEL și-l transmitem sincere condoleanțe. Familia nașilor TÄTÄRU și NÄDÄBAN. (107755)



În tăcuta noastră durere amintim că în 2 septembrie 1991 se împlinesc 3 ani de cînd soarta crudă și nedreaptă a curmat lîrul vieții celui de neînlucuit soț și tată, IONICÄ PANDA, la 39 ani. Tată dragă în inimile noastre zdrobite de durere tu vei trăi veșnic. Mărioara, Adina și Ioana. (79580)

Sîntem alături de familia colegului nostru, Dr. GÄNGURÄ PETRU în aceste clipe de grea încercare prin decesul tatălui său. Sincere condoleanțe din partea colegilor de la Spitalul Matern Arad. (107680)

Goegii de la S.E. COMTEX SA prezintă sincere condoleanțe doamnei COVACI MÄRIOARA la dispariția prematură a soțului. (107627)

Sîntem alături de doamna NINA GRÄMATOVICI în înegalabila pierdere pe care a avut-o prin decesul soțului. Sincere condoleanțe. Familia HOTEÄ. (107629)

Sîntem alături de vechna noastră, doamna doctor SZASLO AURICA la pierderea marelui. Asociația de locatari ai blocului 21B, Sc. B, str. Alea Răsărit. (107632)

Cu durere ne-am despărțit de buna noastră mamă, LAPUȘCA AXENIA. Pe această cale mulțumim celor care au condus-o pe ultimul drum. Îl vom păstra o vie și dutoasă amintire. Fiicele Marc Didina cu soțul și Lăpușcă Livia cu familia. (107601)

Anunțăm cu inimile îndurerate moartea fulgerătoare a scumpului nostru soț, frate, cumnat, unchi, fost angajat la 7 Noiembrie, decedat în Chicago. Familiile îndoliată Drăgan, Ardelean, Tidorescu. (107613)

**TRANSILVANIA**

SOCIETÄTEÄ COMERCIALÄ „TRANSILVANIA” S.R.A. ORGANIZÄTORUL EXCURSII ÎN:  
 — TURCIA — Istanbul — de 4 zile, plecarea în fiecare duminică, ora 10. Se asigură cazare și masă la Istanbul, la prețul de 4400 lei și 30 DM.  
 — POLONIA — 2 zile — plecarea în fiecare zi de miercuri, joi și duminică, la prețul de 3800 lei și 10 DM transport și 5 DM pentru voucher.  
 — EFECTUEAZÄ CURSE REGULÄTE în fiecare săptămînă pe ruta ARÄD — VIENÄ — numai pentru posesorii de vize.  
 Plecarea în fiecare JOI la ora 6 și reîntoarcerea sîmbătă, cu plecare din Viena la ora 6 dîmîncată.  
 Plata în lei — costul 6500 lei.  
 FIRMA ÄNGÄJEÄZÄ PRIN CONCURS:  
 — 2 economiști cu studii superioare.  
 FIRMA CUMPÄRÄ:  
 — terenuri destinate construcțiilor de: HOTEL, SUPERMAGAZIN, GARAJ.  
 FIRMA ÄSIGURÄ:  
 — Transport de marfă, intern și extern (inclusiv mobilă).  
 Oferte și informații la telefon 46996, 47773 sau la sediul firmei din Arad, Calea Aurel Vlaicu, Bloc Z 28. (1715)

**Secția Drumuri Naționale Arad**

Str. Ardealului nr. 39.A  
 INCADREAZÄ PRIN CONCURS:  
 — personal muncitor în vederea calificării ca lucrători la Stațiile de cîntărire și taxare din P.C.T.F. Nădlao și Vărsand.  
 Condiții:  
 — aspect prezentabil  
 — studii—mîmum liceului  
 — cunoașterea unuia sau mai multor limbi străine de circulație internațională (engleza, franceza, germana).

Concursul va avea loc în data de 13 septembrie 1991, ora 8 la sediul S.D.N. Arad și va consta într-un test privind cunoștințele de cultură generală și limbi străine, precum și un interviu privind experiența profesională.

Pînă la data de 11 septembrie 1991 candidații vor depune la secretariatul S.D.N. Arad următoarele:

- cerere
- curriculum vitae din care să rezulte datele personale, pregătirea și experiența profesională;
- copie xerox după diploma de absolvire și foaie matricolă;
- cazier

NOTÄ: programul de lucru este în schimburi și nu se asigură transportul la locul de muncă. (1788)

SOCIETÄTEÄ COMERCIALÄ AGROINDUSTRIALÄ „ARNO” ARÄDUL NOU S.A. (fost IAS Aradul Nou)  
 INCADREAZÄ prin concurs:  
 — INGINER CONSTRUCTOR

Condiții: studii de specialitate, vechime în funcție 8 ani. Concursul va avea loc la sediul societății, Șoseaua Timișorii km. 7 în data de 5 septembrie 1991.  
 DE ÄSEMENEA OFERÄ agențiilor economice: selecție furajeră în cantități nelimitate la preț negociabil;  
 — tineret taurin pentru reproducție și carne;  
 — taurine lactante și la îngrășat.  
 Relații suplimentare la telefon 14462. (1805)

**SAMEX TIMIȘOARA**

Bv. 3 August 1919 nr. 23 (fost 12 aprilie)  
 În 30 august și 13, 20 și 27 septembrie transport rapid și comod persoane în Germania, cu autocare moderne, pe ruta: NURNBERG — MUNCHEN — AUCHBURG — STUTTGART — CARLSRUHE — FRANKFURT.  
 Oferă asigurări în caz de boală pentru Germania. Pentru clienții noștri facilităm obținerea vizei.  
 ATENȚIE!  
 Firma caută colaborator, pentru a deschide o FILIALÄ în ARÄD.  
 PROGRAMUL NOSTRU: de luni pînă vineri inclusiv, între orele 8 — 16 zilnic.  
 Informații, telefon 961-84060 și 85060 (1750)